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Section : 

Module optionnel d'Astrophysique

Examen final –Atmosphères planétaires  

Sans Documents de cours 

Répondre aux questions directement sur la feuille.

Problème 

On donne

Rayon de la planète Mars :  R = 3380 km.
Champ gravitationnel :  g = 3,73 m/s2.

Masse molaire du gaz carbonique :  M = 44 10-3 kg/mole

Masse volumique de la neige carbonique : On prendra  = 100 kg/m-3.

1 - L'atmosphère martienne est formée de CO2 et la  pression atmosphérique à la surface du sol est de 700 Pa. Calculer la masse d'une colonne verticale d'atmosphère de section 1m2.

2 - En déduire la masse totale de l'atmosphère de Mars, ainsi que le nombre de moles.

3 - On observe que lors de l'hiver martien dans l'hémisphère Nord, la pression baisse de 30% par suite de la condensation du gaz carbonique. Calculer l'épaisseur de la calotte de CO2 ainsi formée, en supposant qu'elle recouvre une zone (polaire) égale à 5% de la surface de la planète.

Cours - Expliquer brièvement quels sont les paramètres ou mécanismes physiques qui influencent la température d'équilibre d'une planète.

Exercice - Au niveau de l'orbite terrestre, la densité du vent solaire est n = 5 106 paires électron-proton par m3. Sa vitesse est de 400 km/s. Calculer la perte de masse du soleil sur 1 année. Comparer avec la masse du soleil (M٭ = 2 1030 kg). On rappelle 1 UA = 1,5 108 km ; masse du proton : m = 1,67 10-27 kg.

